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１人兼任
けんにん

のチーム戦
せん

 

 

腕
うで

相撲
ず も う

の強い 順
じゅん

に，Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの５人がいます。５人が２つのチームに分かれて腕相撲の団体戦
だんたいせん

を 行
おこな

いますが，人数をちょうど半分
はんぶん

に分
わ

けられないため，Ａを除
のぞ

いた４人のうち１人が２つのチームに入

って３人ずつのチームとしての対戦
たいせん

を行います。例
たと

えば，Ｂが２つのチームに入
はい

る場合
ば あ い

，Ａ，Ｂ，Ｄのチー

ムとＢ，Ｃ，Ｅのチームに分かれて，Ａ対Ｃ，Ｂ対Ｅ，Ｄ対Ｂで対戦をすると，Ａのチームは２ 勝
しょう

１敗
はい

で

「勝ち」となります。 

このように，２勝１敗か３勝０敗ならチームとして勝ち，それ以外
い が い

は負けになります。また，対戦の順 番
じゅんばん

は考えないので，Ａ対Ｃ，Ｂ対Ｅ，Ｄ対Ｂと，Ｂ対Ｅ，Ａ対Ｃ，Ｄ対Ｂは同じ対戦とします。 

このとき，Ａのチームが負けになるような対戦は，何通りありますか。 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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 １０通り 

 

２つのチームに入る人について，場合分けをします。 

 

Ｂが２つのチームに入る場合 

 表を使って対戦を考えます。例にあるＡ対Ｃ，Ｂ対Ｅ，Ｄ対Ｂの対戦であれば，図①のようにＡのチーム

を上の段に書くと，○がついた人が勝つので，Ａのチームが２勝１敗で勝ちとなります。 

Ｂが２つのチームに入る場合は，図②のようになります。ＡのチームのメンバーとしてＢが対戦する相手

は，Ｃ，Ｄ，Ｅの誰かなので，Ｂは必ず勝ちます。また，Ａは誰と対戦しても必ず勝つので，Ａのチームは

少なくとも２勝します。よって，負けることはありません。 

 

   図①         図② 

 

 

 

 

 

Ｃが２つのチームに入る場合 

Ｃが２つのチームに入る場合は，図③か④のようになります。図③のようにＡがＣと対戦する場合，残り

の対戦でＡのチームのメンバーが負けるのは，図⑤の１通りです。また，図④のようにＡがＣと対戦しない

場合，残りの対戦でＡのチームのメンバーが負けるのは，図⑥，⑦の２通りですから，あわせて３通りです。 

 

図③       図⑤ 

 

 

 

図④       図⑥      図⑦ 
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Ｄが２つのチームに入る場合 

Ｄが２つのチームに入る場合は，図⑧か⑨のようになります。図⑧のようにＡがＤと対戦する場合，残り

の対戦でＡのチームのメンバーが負けるのは，図⑩，⑪の２通りです。また，図⑨のようにＡがＤと対戦し

ない場合，残りの対戦でＡのチームのメンバーが負けるのは，図⑫，⑬の２通りですから，あわせて４通り

です。 

 

図⑧       図⑩       図⑪ 

 

 

 

図⑨       図⑫      図⑬ 

 

 

 

 

Ｅが２つのチームに入る場合 

Ｅが２つのチームに入る場合は，図⑭か⑮のようになります。Ａは必ず勝ち，Ｅは必ず負けるので，図⑮

のようにＡがＥと対戦しない場合は，Ａのチームは必ず２勝１敗で勝ちとなります。図⑭のようにＡがＥと

対戦する場合，残りの対戦でＡのチームのメンバーが負けるのは，図⑯～⑱の３通りです。 

 

図⑭       図⑮       図⑯       図⑰       図⑱ 

 

 

 

 

 以上より，３＋４＋３＝１０（通り）です。 
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